

第三届“感动周口”十大人物事迹简介

1.朱婷:国之瑰宝

朱婷,女,汉族,1994年11月29日出生,郸城县秋渠乡朱半截楼村人,身高195厘米,中国国家女子排球队队员。

2013年,朱婷正式入选中国国家女子排球队。2013年世界女排大奖赛总决赛,朱婷发挥出色,获最佳主攻称号;2014年世界女排锦标赛,朱婷荣膺最佳得分和最佳主攻称号,成为一颗冉冉升起的排球明星;2015年亚洲女排锦标赛,中国队获冠军,朱婷获最佳主攻与MVP(最有价值运动员)两项大奖;2015年,女排世界杯,中国女排获冠军,朱婷首次获得三大赛MVP称号。

2016年8月21日,中国女排时隔12年再获奥运冠军。朱婷作为中国女排的主攻手,不仅帮助球队获得了里约奥运会金牌,更在奥运会八场比赛中得到179分,名列所有参赛运动员得分榜首位,因而获得本届奥运会女排MVP。朱婷不仅是家乡人民的骄傲,更是中国人引以为豪的体育明星。

2.崔庆余:尽瘁鲁台润民风

崔庆余,男,汉族,1929年出生,中共党员,家住淮阳县北小关,2016年8月21日去世。

1963年,崔庆余任淮阳县鲁台镇卫生院院长。他先后投入40多万元,购买各类书籍杂志两万多册,开办了农家书屋,让群众免费阅读。

每年“六一”儿童节,崔庆余都会到县新华书店,拿出三四百元给孩子们购买节日礼物,这种做法一直坚持了40多年。

崔庆余主动向镇邮电所要求,义务为鲁台镇80多家订户承担投递报刊任务,一干就是30多年。

从上世纪50年代以来,崔庆余坚持学习党的最新理论知识,共写124本学习笔记和日记。除了正常的党费,每年“七一”前夕,崔庆余又拿出三分之一的工资再缴纳一份特殊的党费。1989年,他从鲁台镇卫生院长位置上离休后,组织补发他2000元离休金,他悉数缴给了党组织。在他生命的最后时刻,崔庆余给孩子留下的嘱咐是把最后的党费1万元钱交给组织!

2000年9月,中共周口市委和淮阳县委组织部先后发出《关于全市党员干部向崔庆余学习的通知》。2016年11月,中共周口市委常委会研究通过《中共周口市委关于开展向崔庆余同志学习活动的决定》。

3.胡浩强 陈庚:舍己救人谱写青春壮歌

胡浩强,男,1996年出生,沈丘县付井镇东王楼行政村人。陈庚,男,1998年出生,沈丘县付井镇陈观行政村人。

2016年5月14日23时许,浙江省平湖市林埭镇天吉路同心花苑篮球场一侧河道,19岁的女子王雪莹(化名)轻生跳河,现场传来紧急呼救声。下班后途经此处的沈丘籍外出务工青年胡浩强、陈庚第一时间冲到现场。他们俩一前一后跳入河中,奋力抢救。胡浩强、陈庚在河中找到轻生女子,一起托住她送到岸边。

就在轻生女上岸的一刹那,她双手扒着河边杂物,出于本能双脚用力一蹬,结果却把本来就筋疲力尽的胡浩强、陈庚蹬到河水中。很快,两人被冲向河中心,河水淹没头顶,慢慢下沉。

随后,岸上的工厂同事、附近群众、110民警把两人救了上来。但不幸的是,两人双双遇难,胡浩强刚满20岁,陈庚才18岁。

浙江省平湖市公安局、沈丘县精神文明建设指导委员会、共青团沈丘县委分别授予胡浩强、陈庚“见义勇为”、“沈丘好人”、“见义勇为好青年”等荣誉称号。

4.焦阳光:让爱的阳光温暖更多人

焦阳光,男,汉族,1975年2月出生,本科文化,现任太康县编办副主任。

第三届“感动周口”十大人物评选揭晓

2016年9月以来,第三届“感动周口”十大人物推荐评选工作通过报纸、广播、电视、网络等各类媒体共同宣传和发动,收到各县市区、市直各单位推荐候选人60名。活动组委会经过认真筛选,研究确定了40名候选人。活动组委会评选委员会对40名候选人进行实名制投票,从中选出20名候选人进入最后的公众投票评选。

自12月中旬以来,组委会通过报纸、

广播、电视、网站等媒体对20位候选人进行专题宣传报道,并通过周口网、“爱周口”微信进行公众投票。12月15日,组委会成员对20名候选人进行投票,综合评委投票、公众投票和媒体宣传得分,得出最终结果。朱婷、崔庆余等10名候选人荣获第三届“感动周口”十大人物荣誉称号,将在2017年周口市春节联欢晚会上进行表彰。

2006年,焦阳光和妻子开始投身公益慈善事业。最初夫妇二人是周六、周日去敬老院帮五保老人洗衣做饭,渐渐又为老人们送些棉衣、棉被和日常生活用品。焦阳光帮扶的困难户有56家,每家资助500元。几年来,焦阳光组织志愿者到商丘、南阳、郑州、平顶山、焦作、卫辉等地资助734人,发放救助款62万多元。2014年4月,焦阳光和他的志愿者团队把太康、睢县、卫辉的26个脑瘫儿童送至郑州般舟脑瘫康复中心,让他们免费接受医疗。

2013年,由焦阳光发起的太康县环卫工人“爱心早餐工程”,每天为300名环卫工人提供免费早餐。焦阳光相继开展了爱心茶水、爱心送考、爱心义剪,爱心义诊等活动,被人们誉为“银城爱心大使”。2014年12月16日,中央电视台综合频道《新闻联播》头条对其先进事迹进行报道。目前,“爱心早餐工程”已在全省50多个县市得到复制106家,辐射带动了北京、天津等多个大城市。

焦阳光先后荣获“河南好人”、“周口好人”、周口市第五届“道德模范”、河南省“优秀志愿者”等荣誉称号。2016年,焦阳光被中宣部、中央文明办评选为“中国好人”。

5.韩平:热心公益的好人

韩平,女,汉族,1971年3月出生,中专文化,周口市川汇区人。

韩平热心公益,扶贫解难,济困助学,行善举,献爱心。近年来,韩平投入助学慈善资金近300万元。她每年选择家庭贫困的大学新生10名,每人每年资助5000元,直到大学毕业。目前,她已资助在校大学生30多名,并经常为家庭困难的孩子送些衣物和学习用具。

2008年汶川地震后,韩平和丈夫一起4次去汶川慰问,送去慰问金50万元,后又带回两名受灾妇女跟踪资助;2015年冬天,她出资数万元,购买300套书包、文具、鸭绒袄、棉手套等送给西华县逍遥镇的小学生;2015年大年除夕,韩平在一饭店订了10桌饭菜,与100多名环卫工人一起吃年饭,并给他们每人送去一件棉大衣;2016年春节前,韩平又为环卫工人送去200件棉衣以及生活物资。每年春节前夕,她都要采购近千袋大米、白面和食用油,到川汇区、西华县、郸城县、商水县等地慰问困难群众和福利院的老人。

韩平先后被授予河南省“三八红旗手”、周口市“十大慈善公益人物”、周口市“十佳爱心大使”、周口市“希望工程爱心个人”、周口市“最美家庭”等荣誉称号。

6.杨留艳:爱心铺就“重生”路

杨留艳,女,1964年出生,周口市川汇区人,中共党员,周口市看守所副所长,三级心理咨询师。

2013年4月,杨留艳负责周口市看守所

看到有中小学生,尤其是留守儿童违法犯罪的报道后,非常心痛,就想尽自己的能力做一些有助于孩子成长的事。于是,她把自己平日省吃俭用、到街上卖菜、平时卖野草药积攒下来的1万元捐了出来,给学生购买法律方面的书籍,让孩子们学法懂法、知法守法、健康成长,却拒绝留名。

2016年5月份,中央电视台《新闻联播》、《新闻直播间》、《东方时空》、《大河报》、中国新闻网、《周口日报》、人民网、人民之声报道、光明网、搜狐、网易、新浪、凤凰资讯等各大媒体先后报道其感人事迹,苏秀英被大家亲切地称为“雷锋奶奶”。2016年9月,苏秀英被评为郸城县捐资助学先进个人。

9.谢光辉:赤诚丹心皆为民

谢光辉,男,汉族,1981年12月出生,中共党员,大专学历,三级警督,现任郸城县公安局新城派出所所长。

今年以来,谢光辉根据辖区实际情况,把警力部署在案件高发、群众需要的重点区域,构建全覆盖的防控体系。2016年,谢光辉结合统一清查行动,对全县出租屋、小旅店、车站、银行、公共娱乐场所,以及逃犯可能藏身的地方展开地毯式搜查,共抓获各类逃犯3名,仅中秋节假期就抓获、劝投8名网上逃犯。

谢光辉创造性地建立了社会化巡逻防控网,利用街道常住居民、街道居委会干部、企业单位保卫人员、学校门岗对居住环境熟悉和常住人员、外来人员信息了解的优势,主动和他们沟通联系,建立相互信赖的关系。2016年6月,通过群众提供的线索,警方打掉一个盗窃电动车团伙,抓获犯罪嫌疑人3名,带破盗窃电动车案件7起。

在全市打击“盗抢骗”犯罪专项行动中,谢光辉破“盗抢骗”侵财案件15起,移送起诉侵财犯罪嫌疑人23人,抓获各类网上逃犯19人,移送起诉和追逃成绩在全市185个派出所中位居第一名。《河南公安报》以《13人抓了309人,这个派出所不简单》为题,整版报道了谢光辉带领的新城派出所。《河南法制报》等媒体也对谢光辉的事迹进行了报道。

谢光辉荣立个人二等功一次、个人三等功两次、集体三等功两次,先后被评为全国“优秀人民警察”,河南省公安厅“优秀人民警察”、全省“十佳忠诚卫士”荣誉称号、周口市“新长征突击手”等。

10.侯广志:七旬老人救起落水一家五口

侯广志,男,汉族,1945年6月出生,沈丘县赵德营镇王其庙行政村村干部。

2015年2月8日下午2时许,沈丘县赵德营镇崔庄行政村村民李海英和他的外甥等人坐着机动三轮车,接打工归来的儿子回家。途经该镇王其庙行政村时,由于前方遇到障碍,李海英一家五口,连人带车冲进了路边两米深的沟渠中。车子冲进水中后,李海英一只手紧紧抓住外甥,另一只手牢牢拽住外甥女。但她两腿深陷淤泥,头上顶着被冷水浸透的被子,不管怎么挣扎都动弹不得,李海英只有大声呼救。提前跳下车的李海英的儿子跳进水中施救,但因水性不好,再加之渠水冰冷刺骨,他自己也溺水了。此时,情况万分紧急,李海英一家五口命悬一线。

因患心脏病刚出院不到两个月的七旬老人侯广志听到了呼救声。跑到落水处一看,他来不及多想,就扑进了水中。侯广志费了很大力气才把李海英和两个小孩救出来,紧接着又去救李海英的女儿和儿子。凭借冷静的心态和惊人的毅力,侯广志拼尽全力,终于把李海英一家五口全部救上了岸,用自己的实际行动谱写了一曲人间大爱赞歌。

侯广志先后荣获“中国好人”、“周口好人”、第五届周口市“道德模范提名奖”、沈丘县首届“道德模范”等荣誉称号。